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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΩΣ ΣΥΜΠΡΑΤΤΟΝΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΤΗΣ «ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΔΟΜΗΣ 

ΕΣΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΤΟΜΕΑ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ» ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 

 

 

Πιλοτικό Πρόγραμμα Κατάρτισης, Συμβουλευτικής, Πιστοποίησης 

ανέργων, στους τομείς δραστηριότητας της Γαλάζιας Οικονομίας 

(Κωδικός Πρόσκλησης ΑΝΑΔ64) 

 

 

Η ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ, ΤΟΜΕΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, 
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έχοντας υπόψη: 

1. την με αρθ. Πρωτ. 97453/7-9-2021 ΑΝΑΔ64 (ΑΔΑ 6Κ7Χ46ΜΤΛΡ-917) ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης του ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ, 

2. το με αρθ. Πρωτ. 68665/18-06-2021 έγγραφο του ΓΓ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΣΠΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ και της ΓΓ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ με θέμα «Πλαίσιο Κατευθύνσεων για την 

υλοποίηση και αξιολόγηση για ένταξη έργων συμβουλευτικής/κατάρτισης/ 

πιστοποίησης ανέργων, με Δικαιούχο την ΑπΚΟ σε σύμπραξη με άλλους φορείς, στο 

πλαίσιο του ΕΠΑΝΑΔΕΔΒΜ», 

 

Κ Α Λ Ε Ι 

 

Ενώσεις φορέων που ανήκουν σε μία αποκλειστικά από τις κάτωθι κατηγορίες δυνητικών 

Συμπραττόντων Φορέων: 

  

 ΝΠΔΔ ή ενώσεις ΝΠΔΔ ή τα ΝΠΙΔ που εποπτεύονται από φορείς Κεντρικής 

ή Γενικής Κυβέρνησης ή ενώσεις ΝΠΙΔ ή εκπροσωπήσεις (ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ) 

Επιμελητηρίων 

 Θεσμικοί Κοινωνικοί Εταίροι που υπογράφουν Εθνικές Γενικές Συλλογικές 

Συμβάσεις Εργασίας και τα Επιστημονικά Ινστιτούτα αυτών (ένας θεσμικός 

κοινωνικός εταίρος και οι οργανώσεις αυτού, μπορεί να συμμετέχει αυτόνομα ή σε 

ένωση φορέων) 

 Οι αντιπροσωπευτικότερες του κλάδου ή του επαγγέλματος Δευτεροβάθμιας 

Οργανώσεις (εργαζομένων/εργοδοτών) που έχουν την ικανότητα, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 3 παρ. 4 του Ν. 1876/1990, να 

διαπραγματεύονται και να συνάπτουν συλλογικές συμβάσεις εργασίας.  

 

και που έχουν συνάφεια με τη φύση της πράξης ή/και τον κλάδο της Γαλάζιας 

Οικονομίας, για την υποβολή δήλωσης εκδήλωσης ενδιαφέροντος,  με μορφή ένωσης 

δύο οι περισσότερων φορέων, ως συμπράττοντες φορείς της ΕΥ ΕΔ ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ.  

Η ένωση φορέων θα αποτελείται τουλάχιστον από δύο φορείς, ένας εκ των οποίων 

θα είναι υποχρεωτικά ΑΕΙ συναφούς και εξειδικευμένου ερευνητικού και 

εκπαιδευτικού αντικειμένου σε σχέση με τη Γαλάζια Οικονομία, το οποίο θα 
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αναλάβει την εκπόνηση κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού στα εκπαιδευτικά 

αντικείμενα, στα οποία δεν διατίθεται κατάλληλο υλικό για τους εκπαιδευτές/ 

ωφελούμενους και θα συμμετέχει στην υλοποίηση ενεργειών εκπαίδευσης 

εκπαιδευτών 

 

1. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

 

Η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Τομέας 

Απασχόλησης και Κοινωνικής Οικονομίας, Υποδιεύθυνση ΙΙ – Ε φ α ρ μ ο γ ή ς  Δράσεων 

Ενεργητικών πολιτικών Απασχόλησης (ΕΔ ΕΣΠΑ ΑπΚΟ), ενεργώντας ως Δικαιούχος κατά την 

έννοια του άρθρου 3 του Ν. 4314/2014 (ΦΕΚ 265/Α) (όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει ως 

σήμερα) αναλαμβάνει την υλοποίηση της πράξης: 

 

«Πιλοτικό Πρόγραμμα Κατάρτισης, Συμβουλευτικής, Πιστοποίησης 

ανέργων, στους τομείς δραστηριότητας της Γαλάζιας Οικονομίας» 

 

1.1 Η δράση έχει ως αντικείμενο την υλοποίηση ενός Ολοκληρωμένου Προγράμματος 

Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης ανέργων, μέσω της απόκτησης ή και  

αναβάθμισης γνώσεων και δεξιοτήτων σε ειδικότητες/δεξιότητες που αφορούν στη Γαλάζια 

Οικονομία, έναν ανταγωνιστικό κλάδο της ελληνικής οικονομίας, με υψηλή δυναμική 

ανάπτυξης και αυξητικές τάσεις ζήτησης σε επαγγέλματα και ποιοτικές θέσεις εργασίας.  

Στόχος της δράσης είναι η απόκτηση νέων γνώσεων και δεξιοτήτων, η επικαιροποίηση των 

ήδη υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων των ωφελουμένων, η αντιμετώπιση του κίνδυνου 

απαξίωσης των γνώσεων και δεξιοτήτων λόγω παρατεταμένης περιόδου ανεργίας ή αποχής 

από την αγορά εργασίας, προκειμένου να επιτευχθεί η προσαρμογή των ωφελούμενων στις 

νέες αναπτυξιακές απαιτήσεις, η βελτίωση της απασχολησιμότητάς τους και η ένταξή τους σε 

συναφείς κλάδους της Γαλάζιας Οικονομίας,  

Ωφελούμενοι της δράσης είναι 3.000 άνεργοι ηλικίας 18 έως 29 ετών (να έχουν 

συμπληρώσει το 29ο έτος και να διανύουν το 30ο), εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανεργίας 

του ΟΑΕΔ, εκτός εκπαίδευσης, απασχόλησης ή κατάρτισης.  

Ειδικότερα, η δράση περιλαμβάνει:  

 

Α. Υποστηρικτικές Ενέργειες  

Λόγω του πιλοτικού χαρακτήρα της, η δράση συμπεριλαμβάνει τις ακόλουθες 

υποστηρικτικές δράσεις:  
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α) Μελέτη Χαρτογράφησης οικονομικής δραστηριότητας επιχειρήσεων της γαλάζιας 

Οικονομίας και εντοπισμός συναφών δεξιοτήτων ή γνώσεων που συνδέονται με τον τομέα 

και τις εξελίξεις σε σχέση με upskilling και reskilling δυνητικών ωφελουμένων της ομάδας 

στόχου για το εν λόγω πιλοτικό πρόγραμμα.  

β) Δημιουργία Πλατφόρμας πληροφόρησης και διασύνδεσης εργοδοτών/εργαζομένων με 

σκοπό τη στοχευμένη σύζευξη, μέσω της οποίας οι άνεργοι θα έχουν την ευκαιρία να 

ενημερώνονται για θέσεις απασχόλησης και ευκαιρίες εκπαίδευσης/κατάρτισης σε 

επαγγέλματα της Γαλάζιας Οικονομίας για την συγκεκριμένη δράση.  

γ) Οργάνωση ενημερωτικών δράσεων σχετικά με τις ευκαιρίες καριέρας στη Γαλάζια 

Οικονομία για την απασχόληση και την αναζήτηση εργασίας.  

δ) Σύμπραξη με ΑΕΙ συναφούς και εξειδικευμένου ερευνητικού και εκπαιδευτικού 

αντικειμένου, το/α οποίο/α θα αναλάβει/ουν την εκπόνηση κατάλληλου εκπαιδευτικού 

υλικού στα εκπαιδευτικά αντικείμενα, στα οποία δεν διατίθεται κατάλληλο υλικό για τον 

εκπαιδευτή/ ωφελούμενο.  

Παράλληλα, το/τα ΑΕΙ θα συμμετέχουν στην υλοποίηση ενεργειών εκπαίδευσης εκπαιδευτών 

λόγω του καινοτόμου και πρωτότυπου αντικειμένου της δράσης, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ενιαία διδασκαλία και διεξαγωγή των σεμιναρίων κατάρτισης στους 

ωφελούμενους με ενιαία και αντικειμενικά αποδεκτή ύλη κατάρτισης.  

 

Β. Υπηρεσίες κατάρτισης συμβουλευτικής και πιστοποίησης  

Η δράση περιλαμβάνει υπηρεσίες κατάρτισης, συμβουλευτικής και πιστοποίησης σε τέσσερις 

φάσεις:  

Φάση Α - Επιλογή των ωφελουμένων  

Στο πλαίσιο της Φάσης Α θα πραγματοποιηθούν ενέργειες δημοσιοποίησης του 

Προγράμματος στους εν δυνάμει ωφελούμενους, θα καθορισθούν οι διαδικασίες για την 

υποβολή των αιτήσεων, καθώς και τα κριτήρια της αξιολόγησης και τέλος θα γίνει η επιλογή 

των 3.000 ωφελουμένων.  

Φάση Β – Παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής υποστήριξης (πριν και κατά τη 

διάρκεια της κατάρτισης)  

Αντικείμενο της Φάσης Β είναι η παροχή συμβουλευτικής υποστήριξης με σκοπό την 

ενημέρωση των ωφελουμένων για τις προσφερόμενες ειδικότητες και τα προγράμματα 

κατάρτισης, τον προσανατολισμό τους σε συγκεκριμένο πρόγραμμα κατάρτισης - ανάλογα 

με τα ιδιαίτερα προσόντα και δεξιότητές τους καθώς και τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες της 

αγοράς εργασίας της περιοχής που διαμένουν- την παρακολούθησή τους κατά τη διάρκεια 

της περιόδου υλοποίησης των ενεργειών Κατάρτισης (Φάση Γ), αλλά και μετά το πέρας αυτής 
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(πρακτική άσκηση). Προβλέπεται η παροχή 6 συνεδριών συμβουλευτικής υποστήριξης 

για κάθε ωφελούμενο.  

Φάση Γ – Παροχή υπηρεσιών κατάρτισης  

Αντικείμενο της Φάσης Γ είναι η υλοποίηση προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης, που 

περιλαμβάνουν: 160 ώρες θεωρητικής κατάρτισης και 280 ώρες πρακτικής άσκησης 

σε επιχειρήσεις. Το μητρώο των επιχειρήσεων θα καταρτισθεί σε συνέχεια ανοιχτής 

πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος συμμετοχής των επιχειρήσεων στη δράση.  

Οι προτεραιότητες της δράσης αφορούν σε επαγγέλματα και δεξιότητες που υποστηρίζουν τη 

λειτουργία, κίνηση και αξιοποίηση των πλοίων, αλλά δεν αποτελούν αντικείμενα της ναυτικής 

εκπαίδευσης. Η δράση εστιάζει σε τομείς του τριτογενούς τομέα που αφορούν στη «γαλάζια 

οικονομία» (π.χ. οργάνωση και διαχείριση θαλασσίων μεταφορών επιβατών και 

εμπορευμάτων, τροφοδοσία πλοίων, ταξιδιωτικά πρακτορεία, τουρισμός κ.α.), καθώς και του 

δευτερογενούς τομέα (ναυπήγηση, ναυπηγοεπισκευαστική, αφαλάτωση, παραγωγή 

ενέργειας από θαλάσσιες πηγές κλπ).  

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η κατάρτιση αφορά σε τομείς οικονομικής δραστηριότητας, όπως 

ενδεικτικά αναφέρονται κατωτέρω:  

1. ναυτιλιακές επιχειρήσεις, γενικά: τμήματα οικονομικών, λογιστηρίου, προμηθειών, 

διοικητικής υποστήριξης  

2. ταξιδιωτικά γραφεία  

3. ναυτιλιακές επιχειρήσεις ασφαλίσεων και ασφαλιστικών απαιτήσεων  

4. νηογνώμονες  

5. ναυτιλιακές επιχειρήσεις ναυλώσεων, πρακτόρευσης πλοίων, ναυλομεσιτείας (μεσίτες 

ναυτιλιακών συμβάσεων)  

6. επιχειρήσεις εφοδιασμού πλοίων  

7. χονδρικό εμπόριο σχετικό με τη ναυτιλία  

8. ενοικίαση σκαφών και ειδών αναψυχής για τη θάλασσα  

9. εμπόριο τουριστικών ειδών για τη θάλασσα  

10. διαχείριση μαρινών  

11. εκτελωνιστές  

12. διαχείριση και προστασία θαλασσίου περιβάλλοντος  

13. υπηρεσίες υποστήριξης της κρουαζιέρας  

14. υπηρεσίες εφοδιαστικής αλυσίδας εντός λιμένων και συναφών με τον εφοδιασμό πλοίων  

15. χειριστές μηχανημάτων ανύψωσης, ατμομηχανών και λεβήτων, μηχανών επεξεργασίας 

και συντήρησης ιχθύων  

16. τεχνικοί περιβάλλοντος  
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17. τεχνικοί αφαλάτωσης  

18. τεχνίτες σε αντικείμενα ναυπήγησης και ναυπηγοεπισκευής  

 

Φάση Δ – Πιστοποίηση δεξιοτήτων  

Η ενέργεια περιλαμβάνει την υποχρεωτική συμμετοχή των καταρτισθέντων σε εξετάσεις 

πιστοποίησης των γνώσεων και δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν.  

Η αξιολόγηση των γνώσεων και δεξιοτήτων θα υλοποιηθεί από διαπιστευμένους φορείς 

πιστοποίησης, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται στο ποσό των 11.980.350,00€. Ο 

προϋπολογισμός της υλοποίησης με ίδια μέσα του συμπράττοντα φορέα 

(αυτεπιστασία) δεν δύναται να υπερβαίνει το 3,5% του συνολικού προϋπολογισμού 

της πράξης, εξαιρουμένων των εκπαιδευτικών επιδομάτων.  

Προτάσεις που υπερβαίνουν το ύψος του προϋπολογισμού θα απορρίπτονται ως 

απαράδεκτες.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός της δράσης αναλύεται  στον παρακάτω Πίνακα :  

 

Ανάλυση της Δράσης/Ενέργειες ΠΡΟΫΠ/ΣΜΟΣ 

Παροχή Υπηρεσιών Εξειδικευμένης 

συμβουλευτικής καθοδήγησης  
630.000,00 € 

Επαγγελματική Κατάρτιση  4.680.000,00 € 

Πιστοποίηση 450.000,00 € 

Εκπαιδευτικά Επιδόματα 

 

                              5.760.000,00 €                                                  

 

 Διαχείριση –Παρακολούθηση 

Δημοσιότητα(Αυτεπιστασία συμπράττοντα φορέα) 

217.712,00 € 

           

 

Παρακολούθηση, αξιολόγηση, δημοσιότητα και 

τεχνική υποστήριξη στην καταβολή των 

επιδομάτων (ΕΥ ΕΔ ΑπΚΟ ΕΣΠΑ) 

42.638,00€ 

Εκπαιδευτικό υλικό και εκπαίδευση εκπαιδευτών 200.000,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ 

    11.980.350,00 €  

    

 

 

Η δράση θα πραγματοποιηθεί σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας και το οικονομικό 

αντικείμενο της λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2023. 

Η δράση χρηματοδοτείται από το Ε.Π. "Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Δια 

Βίου Μάθηση" με πόρους της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Πρωτοβουλία για την 
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Απασχόληση των Νέων-ΠΑΝ) και εμπίπτει στον Άξονα Προτεραιότητας 3 «ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ 

ΤΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΕΩΣ 29 ΕΤΩΝ», Θεματικός Στόχος 8iiΥ. 

Η Πρόσκληση θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΑΠΚΟ www.apko.gov.gr.  

 

 

2. ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  

Οι δηλώσεις ενδιαφέροντος των υποψηφίων Συμπραττόντων φορέων υποβάλλονται 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΣΕ ΕΝΤΥΠΗ ΜΟΡΦΗ στο πρωτόκολλο της ΕΥ ΕΔ ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ, Κοραή 4 

Αθήνα 10564, 3ος όροφος, από τις 24.11.2021 και ώρα 08.00 (ημερομηνία έναρξης 

υποβολής δηλώσεων) έως και τις 8.12.2021 και ώρα 17.00 (ημερομηνία λήξης 

υποβολής δηλώσεων).  

Δεν θα γίνονται δεκτές δηλώσεις εκτός των ανωτέρω προθεσμιών υποβολής. 

Σε περίπτωση που η υποψήφια Ένωση Φορέων δεν υποβάλει την πρόταση της  έντυπα, δεν 

θα εξετάζεται.  

Επισημαίνεται ότι η πρόταση υποβάλλεται από τον νόμιμο εκπρόσωπο του Συντονιστή της 

Ένωσης, και θα φέρει την υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου του Συντονιστή.  

Ταυτόχρονα, θα υποβάλλεται και Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ των μελών της ένωσης, 

όπου θα ορίζονται οι ρόλοι και οι αρμοδιότητες των φορέων και υποχρεωτικά ο συντονιστής 

φορέας της ένωσης και θα φέρει τις υπογραφές των νομίμων εκπροσώπων όλων των 

φορέων.     

 

Οι υποψήφιοι συμπράττοντες φορείς  θα πρέπει να πληρούν σωρευτικά τα κάτωθι κριτήρια: 

 

1. Να είναι Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα.  

2. Να είναι εθνικής εμβέλειας (στην κάθε ένωσης φορέων που υποβάλει πρόταση, θα 

πρέπει τουλάχιστον ο Συντονιστής Φορέας της ένωσης να είναι εθνικής εμβέλειας). 

3. Να διαθέτουν ως καταστατική πρόβλεψη την προώθηση της εκπαίδευσης, κατάρτισης 

επιμόρφωσης και τη διάδοση των τεχνικών και εφαρμογών που απαιτούνται για τη 

βελτίωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων ή εκ του νόμου αρμοδιότητα για την 

υλοποίηση έργων κατάρτισης σε ομάδα στόχου ή στον κλάδο τους (όλοι οι φορείς της 

ένωσης θα πρέπει να έχουν την προαναφερθείσα καταστατική πρόβλεψη).  

4. Να είναι ουσιαστική η συμμετοχή τους (όλοι οι φορείς της ένωσης θα πρέπει να έχουν 

ουσιαστική συμμετοχή) για την υλοποίηση της πράξης και να εξυπηρετούν την 

αποτελεσματικότερη και αποδοτικότερη υλοποίηση των στόχων της πράξης και του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος, αποσκοπώντας λόγω και του αντιπροσωπευτικού τους 

χαρακτήρα, σε συνάφεια με τους ad hoc κλάδους, ήτοι τη γαλάζια οικονομία, ή την 

http://www.apko.gov.gr/
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ομάδα-στόχο στην αποτελεσματικότερη διασύνδεση των ωφελουμένων με την αγορά 

εργασίας, διαθέτοντας και τεκμηριώνοντας ταυτόχρονα τη διοικητική και 

επιχειρησιακή ικανότητα υλοποίησης, σύμφωνα με το Σύστημα Διαχείρισης και 

Ελέγχου (ΣΔΕ) της περιόδου 2014-2020 και του οδηγού για την εκτίμηση της 

διαχειριστικής ικανότητας των Δικαιούχων. 

 

 

3. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  

Η αξιολόγηση των υποβληθεισών προτάσεων θα γίνει αρχικά με κριτήρια πληρότητας και 

επιλεξιμότητας και όσες από τις υποβληθείσες προτάσεις κριθούν πλήρεις και επιλέξιμες, θα 

αξιολογηθούν συγκριτικά.  

 

Α΄ Στάδιο  

Στο πρώτο στάδιο εξετάζεται η πληρότητα και η επιλεξιμότητα των υποψήφιων ενώσεων, 

σύμφωνα με τα κάτωθι αναφερόμενα κριτήρια αξιολόγησης πληρότητας και επιλεξιμότητας 

(ΝΑΙ/ΟΧΙ). 

 

 ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ / ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ 
  NAI OXI 

1.  Κάθε μέλος της ένωσης φορέων ανήκει σε μία αποκλειστικά 

από τις κάτωθι κατηγορίες:  

Α) ΝΠΔΔ ή ενώσεις ΝΠΔΔ ή τα ΝΠΙΔ που εποπτεύονται από 

φορείς Κεντρικής ή Γενικής Κυβέρνησης ή ενώσεις ΝΠΙΔ ή 

εκπροσωπήσεις (ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ) Επιμελητηρίων. 

Β) Θεσμικοί Κοινωνικοί Εταίροι που υπογράφουν Εθνικές 

Γενικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και τα Επιστημονικά 

Ινστιτούτα αυτών (ένας θεσμικός κοινωνικός εταίρος και οι 

οργανώσεις αυτού, μπορεί να συμμετέχει αυτόνομα ή σε 

ένωση φορέων) 

Γ) Οι αντιπροσωπευτικότερες του κλάδου ή του επαγγέλματος 

Δευτεροβάθμιας Οργανώσεις (εργαζομένων /εργοδοτών) που 

έχουν την ικανότητα σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 3 

παρ. 4 του Ν. 1876/1990 να διαπραγματεύονται και να 

συνάπτουν συλλογικές συμβάσεις εργασίας.  
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2.  Να είναι Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα  όλοι οι φορείς 

της ένωσης.  

  

3.  Να είναι εθνικής εμβέλειας (στην κάθε ένωσης φορέων που 

υποβάλει πρόταση, θα πρέπει τουλάχιστον ο Συντονιστής 

Φορέας της ένωσης να είναι εθνικής εμβέλειας). 

  

4. Να διαθέτουν ως καταστατική πρόβλεψη την προώθηση της 

εκπαίδευσης, κατάρτισης, επιμόρφωσης και τη διάδοση 

των τεχνικών και εφαρμογών που απαιτούνται για τη 

βελτίωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων ή εκ του νόμου 

αρμοδιότητα για την υλοποίηση έργων κατάρτισης στην 

ομάδα στόχου (άνεργοι νέοι κάτω των 30 ετών) ή/και στον 

κλάδο της γαλάζιας οικονομίας (απαιτείται για όλους τους 

φορείς της ένωσης).  

  

5. Να είναι ουσιαστική η συμμετοχή τους για την υλοποίηση της 

πράξης και να εξυπηρετούν την αποτελεσματικότερη και 

αποδοτικότερη υλοποίηση των στόχων της πράξης και του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος, αποσκοπώντας λόγω και του 

αντιπροσωπευτικού τους χαρακτήρα, σε συνάφεια με τους ad 

hoc κλάδους (γαλάζια οικονομία) ή την ομάδα-στόχο και στην 

αποτελεσματικότερη διασύνδεση των ωφελουμένων με την 

αγορά εργασίας.  

  

6 Να διαθέτουν και να τεκμηριώνουν τη διοικητική ικανότητα 

υλοποίησης του φορέα (απαιτείται για όλους τους φορείς της 

ένωσης). 

  

     

7  

Να διαθέτουν και να τεκμηριώνουν την επιχειρησιακή 

ικανότητα υλοποίησης του φορέα (απαιτείται για όλους τους 

φορείς της ένωσης). 

  

8 Να διαθέτουν  συμμόρφωση με τα προβλεπόμενα στον Γενικό 

Κανονισμό 679/2016 (ΕΕ) ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 27ης Απριλίου 2016 για την 

προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας 

των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη 

κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της 

οδηγίας 95/46/ΕΚ - Γενικός Κανονισμός για την Προστασία 

Δεδομένων (απαιτείται για όλους τους φορείς της ένωσης). 
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Όλα τα παραπάνω κριτήρια του Σταδίου Α έχουν υποχρεωτική εφαρμογή και η θετική τους 

αξιολόγηση (ΝΑΙ) αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για να αξιολογηθεί η πρόταση κατά το 

Στάδιο Β΄ της αξιολόγησης των προτάσεων. ∆ιαφορετικά η πρόταση απορρίπτεται και 

ενημερώνεται σχετικά η υποψήφια ένωση φορέων. Σε περίπτωση απόρριψης, η υποψήφια 

ένωση φορέων έχει δικαίωμα ένστασης εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την επόμενη 

ημέρα της (ηλεκτρονικής) ενημέρωσής της.  

 

Β΄ Στάδιο  
 
Το Β’ Στάδιο περιλαμβάνει τη συγκριτική αξιολόγηση των προτάσεων ανά  κριτήριο.  Στον 

παρακάτω πίνακα αναφέρονται τα κριτήρια συγκριτικής αξιολόγησης για τις προτάσεις που 

έχουν κριθεί ως πλήρεις και επιλέξιμες. Το εύρος της βαθμολόγησης ανά κριτήριο κυμαίνεται 

από 0 έως 100 μόρια, όπου 100 είναι η ανώτατη βαθμολογία. 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ / 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ 0-

100 

1. Συνάφεια της ένωσης Φορέων σε σχέση με τη φύση της 

πράξης  ή/και τον κλάδο της γαλάζιας οικονομίας (αφορά 

στον κάθε φορέα της ένωσης). 

 

2. Eμπειρία της ένωσης Φορέων σε συγχρηματοδοτούμενα 

έργα συμβουλευτικής ή/και κατάρτισης ή/και 

πιστοποίησης, είτε σε δράσεις που 

υλοποιήθηκαν/υλοποιούνται κατά την τρέχουσα 

προγραμματική Περίοδο 2014-2020, είτε κατά τις 

προηγούμενες Προγραμματικές Περιόδους, στο πλαίσιο 

του ΕΚΤ (αφορά στον κάθε φορέα της ένωσης). 

 

3. Ύπαρξη Προγραμματικών Συμφωνιών της ένωσης 

Φορέων με ενώσεις επιχειρήσεων ή και με επιχειρήσεις 

του κλάδου της Γαλάζιας Οικονομίας, για την υλοποίηση 

της πρακτικής άσκησης των ωφελουμένων. 

 

 
Η μέγιστη βαθμολογία για κάθε ένα από τα τρία προαναφερθέντα κριτήρια είναι 100 βαθμοί. 

Η μέγιστη βαθμολογία που δύναται να συγκεντρώσει η υποψήφια ένωση φορέων είναι 300 

βαθμοί. Μια πρόταση κρίνεται επαρκής εφόσον ο ελάχιστος βαθμός που θα λάβει σε καθένα 
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από τα παραπάνω τρία κριτήρια είναι πενήντα (50). Σε περίπτωση που ουδείς εκ των 

υποψήφιων ενώσεων φορέων δεν συγκεντρώσει την ελάχιστη βαθμολογία ανά κριτήριο, τότε 

η παρούσα Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος κρίνεται άγονη. 

 
Τα δικαιολογητικά που απαιτείται να υποβληθούν από τη Συμπράττουσα Ένωση Φορέων είναι 

τα ακόλουθα: 

1. Καταστατικά ή ΦΕΚ για την εκ του νόμου αρμοδιότητα των φορέων, από τα οποία θα 

διαπιστώνεται η κατηγορία/είδος φορέων, ο μη κερδοσκοπικός χαρακτήρας, η εθνική 

εμβέλεια (τουλάχιστον για το συντονιστή φορέα) και οι απαιτούμενοι  καταστατικοί 

σκοποί  των φορέων. Εφόσον τα καταστατικά ή τα ΦΕΚ δεν επαρκούν για την 

τεκμηρίωση των παραπάνω στοιχείων θα πρέπει να υποβάλλεται συμπληρωματικά 

οποιοδήποτε νομιμοποιητικό έγγραφο κρίνεται απαραίτητο για την κάλυψη των 

ανωτέρω (Κριτήρια πληρότητας και επιλεξιμότητας 1-4).  

2. Συνοπτικό Σχέδιο Δράσης (έως 2000 λέξεις) από το οποίο να τεκμαίρεται η ουσιαστική 

συμμετοχή των φορέων στην υλοποίηση της πράξης και η εξυπηρέτηση της 

αποτελεσματικότερης και αποδοτικότερης υλοποίησης των στόχων της πράξης και του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος, αποσκοπώντας, λόγω και του αντιπροσωπευτικού 

τους χαρακτήρα, σε συνάφεια με τους ad hoc κλάδους ή την ομάδα-στόχο και στην 

αποτελεσματικότερη διασύνδεση των ωφελουμένων με την αγορά εργασίας (Κριτήριο 

πληρότητας και επιλεξιμότητας 5).  

3.  Το κριτήριο 6 που αφορά στη διοικητική ικανότατα των μελών της ένωσης 

τεκμηριώνεται με βάση: 

I. Την επάρκεια της οργανωτικής δομής ή/και των εμπλεκομένων υπηρεσιών που 

συμμετέχουν στην υλοποίηση της δράσης. 

II. Την εφαρμογή διαδικασιών διαχείρισης και υλοποίησης έργων. 

          Εναλλακτικά η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής ικανότητας δύναται να 

τεκμηριώνεται με την ύπαρξη σε ισχύ πιστοποίησης με βάση τα εγκεκριμένα 

πρότυπα στο πεδίο εφαρμογής της διαχείρισης συγχρηματοδοτούμενων 

προγραμμάτων, για κάθε φορέα μέλος της ένωσης. 

          Ενδεικτικά υποβάλλονται: ISO 9001:2015 ή/και ο ισχύων και αρμοδίως 

εγκεκριμένος κανονισμός εσωτερικής λειτουργίας ή/και οργανογράμματα 

φορέων ή/και εγχειρίδια διαδικασιών κτλ.  

4. Το κριτήριο 7 που αφορά στην επιχειρησιακή ικανότατα των μελών της ένωσης 

τεκμηριώνεται με βάση: 

I. Την επάρκεια της ομάδας έργου που θα υλοποιήσει τη δράση. 
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II. Την εμπειρία των μελών της ένωσης στην υλοποίηση συναφών έργων.  

          Για το σκοπό αυτό η υποψήφια ένωση φορέων θα πρέπει να υποβάλλει: 

 Πίνακα με την Ομάδα Έργου που θα περιλαμβάνει: α) τον υπεύθυνο έργου με 

ονοματεπώνυμο, ειδικότητα και ποσοστό απασχόλησης στη υλοποίηση της δράσης, 

β) το λοιπό οργανωτικό σχήμα της Ομάδας Έργου με τα στελέχη (όχι υποχρεωτικά 

ονομαστικά), τις ειδικότητες του καθένα, τη σχέση με την υλοποίηση της πράξης 

και τη σχέση εργασίας με τους φορείς και γ)τον τρόπο συνεργασίας/συντονισμού 

και λειτουργίας της Ομάδας Έργου.   

 Το βιογραφικό του υπευθύνου της Ομάδας Έργου και  

 Πίνακα με όλα τα συναφή έργα που έχει υλοποιήσει κάθε μέλος της ένωσης 

φορέων σε συγχρηματοδοτούμενα έργα συμβουλευτικής ή/και κατάρτισης ή/και 

πιστοποίησης, είτε σε δράσεις που υλοποιήθηκαν/υλοποιούνται κατά την τρέχουσα 

προγραμματική Περίοδο 2014-2020, είτε κατά τις προηγούμενες Προγραμματικές 

Περιόδους, στο πλαίσιο του ΕΚΤ.  

 

Για την διοικητική και επιχειρησιακή ικανότητα των φορέων ισχύουν τα προβλεπόμενα 

στο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου(ΣΔΕ) της περιόδου  2014-2020 και στον Οδηγό 

για την εκτίμηση της διαχειριστικής ικανότητας των δικαιούχων. 

Διαθέσιμα στις : https://www.espa.gr/el/pages/SDE_Diadikasies.aspx  

         https://pepna.gr/sites/default/files/5_Parartima_odigos_diah_ikan_dikaioyhon.pdf  

 

5. Για την κάλυψη του Κριτηρίου 8 απαιτείται Υπεύθυνη Δήλωση από κάθε νόμιμο 

εκπρόσωπο των μελών της ένωσης που θα δηλώνει ενυπόγραφα τα κάτωθι : 

«Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από 

τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, ως νόμιμος εκπρόσωπος 

………………………………… (εκτελών) και βάσει των υποχρεώσεων παρόχων που 

απορρέουν από το γενικό Ευρωπαϊκό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα 2016/679 ΕΕ, δηλώνω ότι: 

i. Ο Εκτελών την Επεξεργασία εγγυάται ότι διαθέτει όλα τα κατάλληλα 

τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την εφαρμογή του Κανονισμού για 

όλα τα είδη προσωπικών δεδομένων και όλες τις κατηγορίες 

υποκειμένων δεδομένων, καθώς και όλους τους τρόπους της 

Επεξεργασίας (ενδεικτικά: συλλογή, αποθήκευση, διόρθωση, 

διαγραφή, αναζήτηση, διαβίβαση κλπ.) 

https://www.espa.gr/el/pages/SDE_Diadikasies.aspx
https://pepna.gr/sites/default/files/5_Parartima_odigos_diah_ikan_dikaioyhon.pdf
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ii. Ο Εκτελών την Επεξεργασία εγγυάται ότι έχει συμμορφωθεί με τον 

Κανονισμό και ότι σε ενδεχόμενο έλεγχο από την Εποπτική Αρχή είναι 

σε θέση να επιδείξει τη σχετική συμμόρφωση του. 

iii. Ο Εκτελών την Επεξεργασία εγγυάται ότι θα εφαρμόσει όλα τα 

κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα ασφαλείας, όσον αφορά 

προσωπικά δεδομένα που θα του διαβιβάσει ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας 

προ της έναρξης υλοποίησης της Σύμβασης. 

iv. Ο Εκτελών την Επεξεργασία εγγυάται ότι το προσωπικό του, μόνιμα ή 

προσωρινά απασχολούμενο, έχει ενημερωθεί σχετικά με την 

Επεξεργασία και θα ορίσει το κατάλληλο προσωπικό, το οποίο θα είναι 

υπεύθυνο για την Επεξεργασία. Εν όψει της ανάληψης καθηκόντων, ο 

Εκτελών την Επεξεργασία θα φροντίσει για την εκπαίδευση του 

υπεύθυνου προσωπικού».  

6. Έγγραφο τεκμηρίωσης του προφίλ του κάθε φορέα της ένωσης φορέων που να 

περιγράφει και να αναδεικνύει τη συνάφεια με τη φύση της πράξης (κατάρτιση, 

συμβουλευτική, πιστοποίηση, βελτίωση της απασχολησιμότητας ή και ένταξης  των 

ανέργων κάτω των 30 ετών) ή/και τον τομέα της Γαλάζιας Οικονομίας (ενδεικτικά: 

έγγραφα που τεκμηριώνουν τη συναφή με την παρούσα δράση δραστηριότητα των 

μελών της ένωσης, αντίγραφα συλλογικών συμβάσεων εργασίας στην περίπτωση των 

δευτεροβάθμιων οργανώσεων εργαζομένων ή εργοδοτών, βεβαιώσεις καλής 

εκτέλεσης συναφών έργων και δράσεων (πλην των αναφερόμενων στον πίνακα του 

σημείου 4 ανωτέρω), συναφείς δράσεις δημοσιότητας και επικοινωνίας κ.τλ.-

ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ 1.   

7. Πίνακας (βλέπε σημείο 4 ανωτέρω) με όλα τα συναφή έργα που έχει υλοποιήσει κάθε 

μέλος της ένωσης φορέων σε συγχρηματοδοτούμενα έργα συμβουλευτικής ή/και 

κατάρτισης ή/και πιστοποίησης, είτε σε δράσεις που υλοποιήθηκαν/ υλοποιούνται 

κατά την τρέχουσα προγραμματική Περίοδο 2014-2020, είτε κατά τις προηγούμενες 

Προγραμματικές Περιόδους. Ο Πίνακας  θα πρέπει να συνοδεύεται από βεβαιώσεις 

υλοποίησης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου, βεβαιώσεις  καλής 

εκτέλεσης/οριστικής παραλαβής ή άλλα αποδεικτικά στοιχεία για την υλοποίηση των 

περιλαμβανομένων στον Πίνακα συγχρηματοδοτούμενων έργων/πράξεων- 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ 2. 

8. Προγραμματικές συμφωνίες με ενώσεις επιχειρήσεων ή και με επιχειρήσεις του 

κλάδου της Γαλάζιας Οικονομίας, για την υλοποίηση της πρακτικής άσκησης των 

ωφελουμένων (δύνανται να υπογράφονται μόνο από το νόμιμο εκπρόσωπο του 
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συντονιστή φορέα εκ μέρους της υποψήφιας ένωσης φορέων)- ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟ 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ 3.  

 

4. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Με απόφαση του Προϊσταμένου της ΕΔ ΕΣΠΑ ΑπΚΟ, συγκροτείται τριμελής Επιτροπή ελέγχου 

των δικαιολογητικών που συνοδεύουν την υποβολή των δηλώσεων ενδιαφέροντος των  

υποψήφιων ενώσεων συμπραττόντων φορέων και την πλήρωση των κριτηρίων αξιολόγησης 

αυτών, όπως αναφέρονται στην παρούσα. Η Επιτροπή συνεδριάζει από την επομένη της 

καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των δηλώσεων ενδιαφέροντος και η διαδικασία 

εξέτασης των δηλώσεων διενεργείται εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών. Έργο της 

Επιτροπής είναι ο έλεγχος της πληρότητας και επιλεξιμότητας βάσει των υποβληθέντων 

δικαιολογητικών των δυνητικών συμπραττόντων φορέων και η συγκριτική αξιολόγηση 

αυτών.  

Η Επιτροπή δύναται να ζητήσει διευκρινίσεις ή/και συμπληρωματικά στοιχεία προς 

διευκόλυνση του έργου της, υπό την προϋπόθεση ότι τα στοιχεία έχουν εκδοθεί μέχρι την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής δηλώσεων ενδιαφέροντος των συμπραττόντων φορέων.  

Η Επιτροπή εξετάζει αρχικά την εκπλήρωση των Κριτηρίων του Σταδίου Α για την πληρότητα 

και την επιλεξιμότητα  των υποβληθεισών προτάσεων κι εφόσον υπάρχει υποψήφια ένωση 

φορέων που απορρίπτεται, εισηγείται στον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

την έγκριση του Πρακτικού για τα διαλαμβανόμενα κατά την Α΄ φάση αξιολόγησης, με 

τεκμηρίωση του/των λόγου/ων απόρριψης. Στη συνέχεια η Υπουργική Απόφαση 

κοινοποιείται στην ένωση φορέων που απορρίφθηκε, η οποία έχει δικαίωμα υποβολής 

ένστασης σε έντυπη μορφή εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την επόμενη ημέρα της 

ημέρας κοινοποίησης. Η καθ’  ύλην αρμόδια Επιτροπή εξετάζει κατά πρώτον το εμπρόθεσμο 

και εν συνεχεία το βάσιμο των αντιρρήσεων και  εκδίδει αιτιολογημένη απόφαση την οποία 

κοινοποιεί με κάθε πρόσφορο μέσο στην υποβάλλουσα τις αντιρρήσεις. Στη συνέχεια η 

Επιτροπή προχωράει στη συγκριτική αξιολόγηση του Σταδίου Β για το οποίο εκδίδει νέο 

αιτιολογημένο Πρακτικό.    

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απόρριψη καμίας υποψήφιας ένωσης φορέων κατά το Στάδιο 

Α, πληρότητας και επιλεξιμότητας των υποβληθεισών προτάσεων, η Επιτροπή προχωράει  

άμεσα στο Στάδιο Β της συγκριτικής αξιολόγησης και εκδίδει ενιαίο Πρακτικό.  

Τόσο στην περίπτωση έκδοσης  δεύτερου Πρακτικού συγκριτικής αξιολόγησης (Σταδίου Β) 

όσο και στην περίπτωση ενιαίου Πρακτικού (Σταδίων Α & Β), η Επιτροπή εισηγείται το 

αποτέλεσμα της αξιολόγησής της στον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων για την 

έγκρισή του και την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης επιλογής (προσωρινού) 
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συμπράττοντα φορέα. Η εν λόγω Υπουργική Απόφαση κοινοποιείται τόσο στον επιλεγέντα 

συμπράττοντα φορέα όσο και στους υπόλοιπους υποψήφιους συμπράττοντες φορείς. 

Οι μη επιλεγέντες συμπράττοντες φορείς έχουν το δικαίωμα υποβολής ενστάσεων εντός 3 

(τριών) εργάσιμων ημερών από την επομένη της κοινοποίησης της προαναφερθείσας 

Υπουργικής Απόφασης.  

Οι ενστάσεις εξετάζονται εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από τριμελή Επιτροπή που 

συγκροτείται με απόφαση του Προϊσταμένου της ΕΔ ΕΣΠΑ ΑπΚΟ, τα μέλη της οποίας 

διαφέρουν από αυτά της επιτροπής ελέγχου των δικαιολογητικών που συνοδεύουν την 

υποβολή των δηλώσεων ενδιαφέροντος. 

Οι ενστάσεις θα κατατίθενται αποκλειστικά σε έντυπη μορφή στην ΕΔ ΕΣΠΑ ΑπΚΟ, Κοραή 4, 

Αθήνα ΤΚ 10564, είτε ιδιοχείρως στο πρωτόκολλο της Υπηρεσίας, είτε με συστημένη 

επιστολή υπόψη της αρμόδιας  επιτροπής, η οποία και αποφαίνεται σε πρώτο και τελευταίο 

βαθμό επί των αντιρρήσεων. Η καθ’  ύλην αρμόδια Επιτροπή εξετάζει κατά πρώτον το 

εμπρόθεσμο και εν συνεχεία το βάσιμο των αντιρρήσεων, εκδίδει δε αιτιολογημένη απόφαση 

την οποία κοινοποιεί με κάθε πρόσφορο μέσο στον υποβάλλοντα τις αντιρρήσεις 

συμπράττοντα φορέα (ένωση φορέων). 

 

Η Επιτροπή δύναται να ζητήσει διευκρινήσεις από τον υποβάλλοντα την αντίρρηση 

προκειμένου να αξιολογήσει τους ισχυρισμούς του υποβάλλοντα.  

Η Επιτροπή, αφού εξετάσει και αξιολογήσει τις υποβληθείσες ενστάσεις, εισηγείται στον 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων το οριστικό αποτέλεσμα της διαδικασίας 

επιλογής. Μετά την ολοκλήρωση της ως άνω διαδικασίας, δημοσιεύεται η Υπουργική 

Απόφαση επιλογής συμπράττοντα φορέα (ένωσης φορέων) η οποία κοινοποιείται τόσο στον 

επιλεγέντα συμπράττοντα φορέα όσο και στους υπόλοιπους υποψήφιους συμπράττοντες 

φορείς.  

Μεταξύ της ΕΔ ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ και του Συμπράττοντα Φορέα (ένωση φορέων) θα υπογραφεί 

Προγραμματική Συμφωνία για τη μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα υλοποίησης της 

Πράξης.  

 

Με την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης επιλογής συμπράττοντα φορέα (ένωση 

φορέων) δίδεται προθεσμία έως και 20 ημερολογιακών ημερών στον συμπράττοντα 

φορέα (ένωση φορέων) για την προσκόμιση των σχετικών δικαιολογητικών 

προκειμένου να υπογραφεί η Προγραμματική Σύμβαση και να κατατεθεί από κοινού 

με την ΕΥ ΕΔ ΕΣΠΑ ΑΠΚΟ το Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) προς την ΕΥΔ 

Ε.Π.ΑΝ.Α.Δ.Ε.Δ.Β.Μ.   
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5. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ  

 

Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων ή άλλες 

διευκρινίσεις, αρμόδιος είναι ο κος Ανδρέας Κορνιλάκης, τηλ. 2105271 361, e-mail: 

akornilakis@mou.gr. 

 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 
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